

# 上海社科院和市妇联联合调查上海地区儿童权利保护情况,结果发现—— 家长给的保护也许孩子并不想要

今天发布的“上海地区儿童权利的家庭保护研究”的最新成果显示,在上海,儿童认为自身权利受到保护的程度从高到低依次为生存权、参与权、发展权、受保护权;而家长认为给予儿童的保护程度从高到低依次为参与权、受保护权、生存权、发展权。这从一个侧面说明,家长给予的保护没有完全得到儿童的认可,儿童需要的保护得不到满足。

上海社科院社会发展研究院副院长、青少年研究所所长杨雄介绍,儿童权利包括:生存权、参与权、受保护权与发展权。最近,市妇联与上海社科院联手调查上海儿童权利的家庭保护情况,随机选取了上海市区3个区7所学校,1753名儿童、1753名家长和164名教师参加了问卷测试。

本报讯(记者 张炯强)

2008年,复旦大学管理学院在研究生招生制度上将实行重大的制度改革。该院下属的三大应用型学科——应用经济学、管理科学与工程、工商管理将按一级学科统一招收研究生,并实行硕博连读制。

据复旦管理学院殷志文副院长介绍,明年,复旦管理学院计划招收硕士生130名,其中,属于硕博连读计划的名额为81名。将对他们进行不分专业的共同教学。经过三个学期的基础知识和研究方法学习后,于第四学期进行资格考试,从中择优录取30—40名进入博士阶段的学习和科研。通过资格考试的学生将与导师进行双向选择,最终确定自己的博士专业。

殷志文透露,管理学院明年招收的这批硕博连读研究生将免除学费,同时还将提高他们的“待遇”。明年起,就读复旦管理学院的硕士生每月可得到1000元的生活补助,博士生的补助标准更高。

## 第42期新民科学咖啡馆预告 “半边天”的竞技优势

本报讯(记者 董纯蕾)女性在竞技体育的赛场上,有哪些与生俱来的心理和生理优势?是不是在大多数运动项目中,女性的平均水平都不敌男性?第42期新民科学咖啡馆,将特别关注竞技场上的“半边天”。

本期新民科学咖啡馆,由市体育局、虹口区委宣传部、市科协和本报联合主办,下周一晚6时30分“开门迎宾”。上海体育学院运动科学学院的周成林教授和陈文鹤教授担任主讲嘉宾,前女足国脚孙雯和谢慧琳担任特邀嘉宾。

**[报名方法]**请拨打962288或发送电子邮件至she@wxjt.com.cn,留下您的姓名、年龄、职业(包括学生)和联系电话。报名拟于本周五下午1时截止,工作人员将电话或短信通知获得入场券的幸运读者。

### 精神支持被忽略

问卷测试显示,在上海,儿童的生存权、参与权、受保护权、发展权都得到了基本的保护。专家分析,生存权与家庭的物质条件相联系;参与权和受保护权更多与父母对待儿童的看法和行为相联系,多属于精神层面;而发展权与物质和精神都有紧密联系。对于上海的儿童来说,生存权受到了最好的保护,但在精神层面上相对比较低;而家长认为自己在精神层面上给予儿童更好的保护,在物质层面给予的保护相对较低。这可能是因为中国的家长认为自己最主要的责任是给孩子提供最好的物质环境和发展机会,而对给予儿童受保护权等精神上的支持相对比较忽略。受此影响,家长的

注意点往往在儿童的生存权和发展权上,很少关注参与权和受保护权两个方面。而对于儿童来说在基本生活得到满足后,自然而然更关注精神层面的不足与欠缺。

### 学习成绩受重视

上海家长对儿童学校教育的配合出于对成绩的关心,而非保护儿童的权利。家长都比较关心子女的学习成绩,统计显示,64.4%的家长同意或非常同意“我最关心孩子的学习成绩”。

专家认为,这样的心态,致使家长都能配合学校的教学,而与家长是否关心儿童无关,就算家长不关心儿童的受教育权,也会配合学校的教学。但是那些真正关心儿童在校情况的家长会更主动地参与学校教学。同

时,家长配合学校教育的程度、主动参与学校教育的程度与家长的保护儿童权利意识无关,也与儿童的自我保护意识无关。这说明家长对孩子的学校教育权的关心只是出于自己关心孩子的成绩,而不是家长意识到这是儿童应该享有的权利。

### 民主交流求平衡

虽然家长与儿童都认为儿童的权利受到了比较好的保护,但是在具体哪些权利比较满意、哪些权利还需要加强,两者存在不同的看法。专家认为,这会导致家长给予的保护得不到儿童的认可,而儿童所需要的保护却得不到满足的失衡状态,这需要双方民主交流,家长才能真正理解儿童的保护需求。本报记者 鲁哲

复旦管理学院改革研究生招生  
**硕博连读免收学费**



### 本市全面推广校园集体舞

按照教育部规定,新学期开始,全国中小学将全面推广集体舞。卢湾区二中心小学针对不同

年级孩子的特点,自创编排相对应的集体舞,简单易懂,可作为学生的一项课外活动或课间休息运动。图为老师正在教小朋友跳集体舞

孙中钦 摄影报道

## 本市精心部署 特奥非体育项目

本报讯(记者 施捷 通讯员 宋国梵)本届特奥会的7000多名运动员除了参加各种竞赛项目,还将共同参与一项非体育项目——《运动员健康计划》。本市有关部门正精心就此作出部署。

市卫生局官员今天上午透露说,10月上旬整个赛事期间,来自本市各医院的600多名特奥医护人员,将分别为所有特奥运动员作视力、听力等6个项目的筛查及健康教育。根据国际特奥会规定,对特奥运动员的筛查率应达70%—80%。

**目标家教**  
教师 1对1 辅导  
悟勤教育 64401660

低遭黑客攻陷的可能性。

■ 确保及时下载所有软件补丁和安全更新。建议您的计算机应当自动提示系统更新,确保获得最新的修复和信息,系统软件处于最新状态。

■ 确保安全防护保持最新状态,包括防病毒、防火墙等,并且只有在获得最新的病毒定义和综合防护时才能运行系统。

■ 不要打开来路不明的电子邮件附件,或访问来路不明、未经核实的网站,即便是可信赖的亲朋好友也有可能在未知情况下被感染。这些计算机发出貌似合法的电子邮件,但实际上会下载病毒或恶意代码到您的计算机。不要在未确认之前打开电子邮件附件。

## 全球互联网上五分之一“僵尸电脑”在中国 中国互联网最易受攻击

本报讯(记者 马亚宁)全球互联网上,每5台“僵尸电脑”就有1台来自中国,中国正成为最容易被病毒攻陷的网路重灾区。昨天,赛门铁克发布《2007互联网安全威胁报告》显示,亚太及日本区74%的网络攻击瞄准中国,中国是此区域内感染僵尸网络最多的国家。

### 恶意攻击中国最多

网络僵尸、木马病毒、后门程序、蠕虫软件……这些网络攻击依托恶意代码,植入漏洞电脑

伺机发作。报告显示,在亚太及日本区内,中国网路上的恶意代码种类最多,恶意网络活动高居榜首。今年上半年,在国内大肆爆发的“灰鸽子”、“AV终结者”、“盗号者”等,都跻身全球十大恶意代码下载组件。

### 网络攻击变化不断

与以往不同,2007年上半年的网络攻击均系商业化运营和职业化操作。这些恶意代码不再轻易暴露身份,而是利用备受信赖的网络环境,如知名的金融服

务、社交和招聘网站等,先潜入网站漏洞,再展开偷袭。一旦成功闯入用户电脑,新型恶意代码并不“急于求成”,而是部署长期攻击方案,允许黑客按时按需“下毒”。

### 普通用户如何抵御

针对2007年网络病毒传播新特点,病毒专家建议:

■ 设置有效的管理员密码:所谓有效密码,通常由字母、数字、特殊字符等组合而成,长度不低于8个字符。给电脑管理员账号设置有效密码,将大大降

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。**博客:**访问记者的博客 **详细:**获取更多信息 **评论:**发表评论 **调查:**参与投票 **爆料:**提供新闻线索或与本文相关的信息 **征集:**征集新闻线索、征文等

上海外劳  
因私出入境  
沪公境准字(2002)0018号

全天接受  
个案咨询

免费迎  
莅  
停  
车  
临

# 澳洲/新加坡大型移民推广会

时间:9月23日(周日) 上午:10:00-12:00(新加坡)  
下午:2:00-5:00(澳洲)

地点:上海万豪虹桥大酒店二楼一号多功能厅(虹桥路2270号)

上午场 新加坡投资移民

- 新加坡投资移民政策详解
- 新加坡基金投资介绍
- 新加坡金融与商业机会解析

仅150万新币投入  
追溯资金来源  
无语言要求 无移民监

办理周期短  
一人办理全家  
通行150余个国家

下午场 澳洲商业移民

- 澳洲商业环境与生意机会介绍
- 澳洲商业移民政策剖析
- 澳洲新移民优惠政策解析
- 163客户澳洲成功经商经验分享
- 163俱乐部为新移民提供的支持与帮助

只需2年经商经验  
180万个人资产  
无需放弃国内生意

无英语、学历要求  
平均申请周期9个月  
一人办理全家获绿卡

特邀  
嘉宾

· 澳洲联邦政府高级官员

· 澳洲州政府高级官员

· 成功163客户/墨尔本163俱乐部理事

· 各国资深移民顾问

· 新加坡大华银行董事  
· 澳洲注册移民律师  
· 各国资深移民顾问

选择我们的理由

\* 澳洲商业移民成功案例行业领先

\* 案例处理流程完善,成功率极高

\* 全套后续服务网络遍布海外各地

\* 200名资深专家,

强大移民律师团队

订座热线

63536633

::24小时咨询热线

15801810863/13564027591  
13524038380/15901769709

公司地址 汉中路158号汉中广场1705室  
地铁1号线汉中路站1号出口

更多资讯欢迎登陆我们的网站: www.wailao.cn